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للأجرالعناصر المكونة 

:منيتكون الأجر 

 القاعدي والراتب الرئيسيالراتب.

المنح التعويضات

 الراتب الرئيسي:

.(IEP)علاوة الأقدمية + الراتب الأساسي = الراتب الرئيسي 

(.دج45)قيمة النقطة الاستدلالية * الرقم الاستدلالي الأدنى = الرتب الأساسي 

(.دج45)الرقم الاستدلالي للدرجة في = علاوة الأقدمية 

(.دج45)قيمة النقطة الاستدلالية * رقم الدرجة * 0.05* الرقم الاستدلالي الأدنى =أو علاوة الأقدمية 

:وعليه 
الرقم الاستدلالي الأدنى (. + دج45)قيمة النقطة الاستدلالية * الرقم الاستدلالي الأدنى = الراتب الرئيسي 

(.دج45)قيمة النقطة الاستدلالية * رقم الدرجة * 0.05* 

:الأجر الوطني الأدنى المضمون في الجزائر

-01-01......دج، 18000------2012-01-01...................دج، 1000----01-01-1990

دج20000------2020



:العائليذات الطابع منح -
.منحة للتمدرس وذلك سنويا عن كل طفلدج3000يتقاضى الموظف -



(زريبة الوادي: متصرف، المنطقة)حساب الأجر 
... :اللقب والاسم

لطفلابمتزوج، : الحالة العائلية  سنوات06:العمل عدد سنوات  12: الصنف 

01: سنوات10>الأطفال عدد02: عدد الأطفال  01:الدرجة :رقم الحساب البريدي

نعم:المردودية لا: التعاضدية :المفتاح

الشهريةالمبالغ %النسبة  عناصر الراتب

33165.00 1(         الأساسي)الأجر القاعدي

1215.00 2الخبرة المهنية              منحة

25380.00 3الأجر الرئيسي                     

1500.00 4تعويضية          جزافبةمنحة 

1367.10 5التعويض عن المنطقة            

00.00 6الإستدلاليةالزيادة 

1000.00 7التعويض الشهري عن السكن   

14598.00 8التعويض النوعي عن المنصب   

3649.50 910التعويض عن الخدمات الإدارية المشتركة  

2538.00 11الإدارة  تعويض دعم نشاطات

611.25 12المنح العائلية                        

800.00 13منحة الأجر الوحيد                    

50597.85 14المبلغ الإجمالي الخام                        

............. 15المبلغ الخاضع للضمان الاجتماعي         

48186.60

...............

42480.00

16الاجتماعي                 الضماانإشتراك

17المبلغ الخاضع للضريبة على الدخل       

18الضريبة على الدخل                إقتطاع

التعاضديةإقتطاع
....(مرضية،إضراب،عطل غياب )أخرى اقتطاعات 

9918.77 مجموع الاقتطاعات 

40017.06 المبلغ الصافي للدفع



1- (:الأساسي)القاعدي حساب الأجر

45.00)الاستدلاليةالنقطةقيمةxللصنفالأدنىالاستدلاليالرقم=القاعديالأجر

(دج

=737x45.00=33165.00دج

اربالتجمنالموظفيكتسبهماحصيلة):المهنيةالخبرةمنحةحساب-2

تامةومعرفةوحلولوأخطاءومشاكلوإجراءاتمواقفنتيجةالعملية

(الزمنمرورمعالمكتسبةالمهارةمننوعآخروبمعنىبالأمور

الاستدلاليةالنقطةقيمةxللدرجةالاستدلاليالرقم=المهنيةالخبرةمنحة

(دج45.00)

=74x45.00=3330.00دج.



3- الرئيسيحساب الأجر:

المهنيةالخبرةمنحة+(الأساسي)القاعديالاجر=الرئيسيالأجر

دج36495.00=33165.00+3330.00=

4-وظفين من تدفع إلى الم):حساب المنحة الجزافية التعويضية

:وقد حددت وفق الجدول التالي304-07ضمن المرسوم الرئاسي 17إلى 01الصنف 

دج1500=للمتصرفتعويضجزافيةمنحة

(دج)المبلغ الصنف(دج)المبلغ الصنف(دج)المبلغ الصنف

17700.0055700.0093100.00

27400.0065000.00103100.00

11من 36900.0073800.00

17إلى 

1500.00

46400.0083800.00



التنفيذيالمرسومحسب1989لسنةالقاعديالأجرمننسبة):المنطقةتعويض-5

(1989لسنةالأسلاكلبعضالاستدلاليةالنقاطعنمثال)1982ماي15في183/85

دج10.00:كانت1989سنةالاستدلاليةالنقطةقيمة

دج1367.10=0.315*10*434=المنطقةتعويض

الإستدلاليالرقم القسمالصنفالرتبةالسلك

151434متصرفالمتصرفون

171534ينتصرف رئيس

متصرف 

مستشار

201730

المساعدون 

الإداريون

131354مساعد إداري

مساعد إداري 

رئيسي

141392

الأعوان 

الإداريون

101260عون إدارة



المرسومحسب1989لسنةالقاعديالأجرمننسبة):المنطقةتعويض-5

1982ماي15في183/85التنفيذي

1993-06-14في 130-93الأمر : المصدر

النسبةالمنطقة

، سيدي عقبة، عينطولقةأولاد جلال، 

، أوماش، لوطاية، بسكرة، الحوشالناقة، 

الحاجب

21%

يدي ، سشعيبة، البسباسرأس الميعاد، 

، برج فوغالة، الغروس، دوسنخالد، 

، أورلال، بوشقرون، ليشانة، عزوزبن 

، زريبة الوادي، مليلي، ليوة، مخادمة

، مزيرعة، مشونش،شتمةالفيض، 

ناجبسيدي خنقة

31.5%

، زعطوط، عين برانيس، جمورة

القنطرة

35%



6وتمنح هذه العلاوة للوظائف السامية ): الزيادة الاستدلالية

راء، وللعمال الذين تتوفر فيهم الشروط للحصول عليها مثل المد

:وتحسب كما يلي( رؤساء الأقسام، رؤساء المصالح أو الفروع

 دج45* النقطة الاستدلالية للمنصب العالي

 دج00.00= في المثال الحالي الزيادة الاستدلالية

:  منحة السكن-8

معني يستفيد من هذا التعويض الموظفون في حالة ما إذا ثبت أن ال)

فما فوق وتقدر قيمته 11لم يستفيد من سكن وظيفي من الصنف 

(دج1000.00



ن يستفيد منها المستخدمين المؤهلي) : التعويض النوعي عن المنصب-9

والتابعين للدولة والجماعات المحلية والمؤسسات والهيئات العمومية 

.العاملين بولايات الجنوب الكبير الموظفون مكان التعيين

المذكورون 

2في المادة 

الموظفون 

المذكرون في 

3المادة 

%120%40غرداية، ورقلةمقر ولايات بشار، البيض، 

%120%50ايةغرد، ورقلةالبلديات الأخرى في ولايات بشار، البيض،

%100%20، الواديالأغواطمقر ولايات النعامة، 

%100%30، الواديالأغواطالنعامة، : البلديات الأخرى في ولايات

، يساسأولاد جلال، أولاد : من ولاية بسكرةالأىتيةالبلديات 

، مليلي، مخادمة، ليوة، الدوسنسيدي خالد، أولاد رحمة، 

، ليشانة، الفيض، عين الناقة، بوشقرون، الحوش، أوماش

، زريبة الواديالغروس، فوغالة،عزوزبرج بن 

30%100%

أم العظام،  القطارة، سد: البلديات الآتية من ولاية الجلفة

، عين الإبل، البطمة، فيض عمورة، مسعد، دلدولالرحال، 

، كارز، يني يعقوب، دريسية، عين الشهداء، دويس، تاعظميت

سلمانة

30%100%



10-لى تصرف للموظفين التابعين إ): تعويض الخدمات الإدارية

العامة والترجمة والترجمة الفورية والوثائق الأدارةشعبة 

والمحفوظات والمحللين الاقتصاديين، وهي نسبة من الأجر 

:وتحسب كما يلي( الرئيسي

 من الأجر الرئيسي% 25----10إلى -----1من

 من الأجر الرئيسي% 40-----17إلى -----11من

 في المثال الحالي تعويض الخدمات الإدارية =

دج14598.00= 0.4(*33165.00+3330.00)

:  تعويض دعم نشاطات الإدارة-11

(من الأجر الرئيسي% 10نسبة )

دج3649.50= 0.1(*33165.00+3330.00)



12-ة في المثال الحالي الموظف متزوج والزوج): المنح العائلية
(سنوات10غير عاملة، وأب لطفلين أحدهما فوق سن 

دج800.00الوحديالاجرمنحةمعدج600.00=عائليةمنحمنيستفيدوعلية
.سنوات10فوقللطفلدج11.25لـإضافة

ر اشتراكات شهرية تقتطع من أج): الضمان الاجتماعيإشتراك-13
حوادث المنصب بغية أن يستفيد منها العامل في التقاعد أو تعويض

= 0.09( العمل أو الأمراض المهنية أو تعويض العطل المرضية
0.005( + التأمينات الاجتماعية)0.015( + تقاعد)0.0675

2015منذ ( التقاعد المسبق)0.0025( + تأمين البطالة)

حة من+ المنح العائلية )–الأجر الخام = اشتراك الضمان الاجتماعي 
%9( * السكن

 =50597.85–(1411.25 +1000.00*)0.09

دج4336.79= 



عناصر ( +IZعلاوة المنطقة + اقتطاع الضمان الاجتماعي )–أجر المنصب= SIالأجر الخاضع للضريبة 

.لضريبةالأجر الخاضعة 

: S.I Salaire Imposableحساب الأجر الخاضع للضريبة -

لق تتع: الأجور غير الخاضعة لاشتراك الضمان الاجتماعي وغير الخاضعة للضريبةعناصر : ملاحظة

:  بـأساسا 

.المنح العائلية•

.معاشات المجاهدين وذوي الحقوق•

. الريوع الأخرى الخاصة بحوادث العمل والبطالة•

نسبة الضريبة على الدخلالمبلغ الخاضع للضريبة

%0دج20000أقل من 

%23دج40000لى إدج20000من 

%27دج80000دج إلى 40000من 

%30دج160000دج إلى 80000من 

%33دج320000دج إلى 160000من 

%35دج320000أكثر من 



–(( 1000.00+ 1411.25)–50597.85= )الأجر الخاضع للضريبة -

دج42482.71( = 1367.10+ 4336.79)

يتم اقتطاع الضريبة على الدخل من :IRGSحساب الضريبة على الأجر -

وفق الجدول السابقدج42480.00المبلغ 

 دج فإنه يعفى من 30000إذا كان المبلغ الخاضع للضريبة أقل أو يساوي

الضريبة على الدخل



دج7744.00= إذن الضريبة على الدخل الإجمالي 

 1500نجد المبلغ فوق  %40بعد التخفيض بنسبة

:إذن

7744.00–1500 =6244.00دج



:الاقتطاعاتمجموع-15

علىالضريبةاقتطاع+الاجتماعيالضماناقتطاع=الاقتطاعاتمجموع

غياب)أخرىاقتطاعات+(وجودهاحالةفي)التعاضديةاقتطاع+الدخل

(...مرضية،إضراب،عطل

=4336.79+6244.00

دج10580.79=

:للدفعالصافيالأجرحساب-16

الاقتطاعاتمجموع–الخامالإجماليالمبلغ=للدفعالصافيالمبلغ

=50597.85–10580.79

دج40017.06=

عاملةغيروالزوجةمتزوجالوادي،بزريبةإدارةمتصرفراتبوهو

(سنوات10منأكثرأحدهمالطفلينوأب



:فيهاويراعىكتحفيزتستخدم:ةالمردوديحساب

الخ...المبادرةالفعالية،المواظبة،

،%30إلى%0منبنسبةوتحددأشهر3كلتمنح

الرئيسيالأجرمنكنسبةتحسب

+الاجتماعيالضماناشتراك)-أشهرلثلاثةالحاصل=المردوديةصافي

(الدخلعلىالضريبةاقتطاع

3*المردوديةنسبة*الرئيسيالأجر=أشهرلثلاثةالحاصل

أشهرلثلاثةالحاصل*0.09=الاجتماعيالضماناشتراك

(يالاجتماعالضماناشتراك–أشهرلثلاثةالحاصل)=الضريبيالاقتطاع

*0.1(10%).

90/الغيابأيامعدد*المردوديةصافي=الغيابخصم

غيابأييسجلولمنقطة30علىالموظفتحصلالحاليالمثالفي

-22842)+0.09*22842)–0.3*3*25380=المردوديةصافي

2055.78*)0.1)=22842-(2055.78+2078.622)=




